

SURADNJA KIRURGA Dr. Miroslav Đorđević svjetski je poznati kirurg za promjenu spola



U beogradski Centar za genitalnu rekonstruktivnu kirurgiju dolaze pacijenti iz cijelog svijeta

Piše
Ivana Rimac
Lesički
ivana.rimac-lesicki
@vecernji.net



Broj pacijenata koji kirurški žele promijeniti spol u odnosu na ukupan broj stanovnika u stalnom je porastu, a dio ih taj zahvat obavlja u Beogradu, gdje dr. Miroslavu Đorđeviću dolaze i pacijenti iz Hrvatske. Ovaj kirurg, u čijim je rukama više od tisuću tih zahtjevnih operacija, suraduje s hrvatskim kolegama i institucijama u, kako kaže, ispunjavanju svih aspekata nužnih prije same operacije.

Kvalitetna obrada

Upravo kvalitetnom obradom tima specijalista sprečava se najgori scenarij – da transrodna osoba koja je kirurški promijenila spol želi vratiti "stari" spol.

– U posljednje vrijeme javlja se sve veći broj osoba koje su napravile konverziju genitalija, a sad se žele "vratiti natrag". To je težak kirurški put s mnogo opasnosti. Pohvalno je reći da su naši i vaši timovi u dosadašnjem periodu bili bezgrešni i da nemamo slučaj osobe koja se predomislila. Zato moramo zajedno raditi i u budućnosti u svim aspektima liječenja ovih pacijenata – kaže dr. Đorđević, koji je u stalnom kontaktu s kolegama u Hrvatskoj s kojima, dodaje, profilira pacijente iz Hrvatske u procesu psihijatrijsko-psihološko-endokrinološkog praćenja. Timi specijalista koji će raditi u pripremi i samom zahvatu ideja je koju je još prije godinu dana predstavio i u Hrvatskom saboru. Nedavno je, podsjetimo, radna skupina Ministarstva zdravlja sročila popis stručnjaka iz hrvatskih bolnica koji mogu raditi, a pojedini

Sve je više onih koji bi mijenjali spol, ali i onih koji bi 'natrag'

NAJGORI SCENARIJ To je težak i opasan put, ali vaši i naši timovi dosad nisu imali slučaj osobe koja se predomislila



Nikada ne napuštam misao da ono što je za mene rutina, za pacijenta je sve. I tako se i ponašam u svakoj operaciji. Saživim sa svakim tko mi je dao povjerenje

MIROSLAV ĐORĐEVIĆ
kirurg za promjenu spola

i rade, s transrodnim osobama. I dr. Đorđević, smatra da se Hrvatska, koja ima cijeli transplantacijski program, može organizirati i u ovom smjeru. Srbiji je to, međutim, već pošlo za rukom i u beogradski Centar za genitalnu rekonstruktivnu kirurgiju dolaze pacijenti iz cijelog svijeta. Ovisno o tipu operacije i broju potrebnih zahvata, cijena je od pet do osam tisuća eura, dok je za pacijente iz Srbije tri tisuće eura, od kojih većinu plaća tamošnje zdravstvo. Od prošle godine suglasnost za zahvat dobilo je i operirano je 16 pacijenata financiranih na taj način.

– Na temelju iskustva starijih kolega, mi smo nastavi

vilu razvijati ovu kirurgiju uvođenjem novih tehnika, modifikacija, rješenja. I ono što je najbitnije, svi rezultati permanentno se objavljuju u vodećim urološkim časopisima u svijetu. To nas svrstava u red vodećih centara u svijetu. Ovo je područje mnogo više od posla, od liječničkog poziva. Nije neskromno reći da smo zahvaljujući ovoj vrsti kirurgije upoznali kirurške tajne i ženskih i muških genitalija. I da ih primjenjujemo kroz

Razvijamo ovu kirurgiju novim tehnikama, kaže Miroslav Đorđević

najsloženije operativne zahvate novorođene djece s teškim anomalijama – objašnjava dr. Đorđević, koji je prvu samostalnu operaciju promjene spola napravio prije gotovo dva desetljeća.

Diskutabilne brojke

Zahvat je to koji je rađen i u hrvatskim bolnicama, ali kao rijetkost. U KB-u Dubrava, podsjetimo, posljednje dvije godine nije bilo kirurške promjene spola, a prema nekim procjenama stručnjaka, između 200 i 250 transrodnih osoba živi u Hrvatskoj. Doktor Đorđević upozorava da su takve brojke diskutabilne te da se podaci mijenjaju, odnosno sve je više ljudi koji se javljaju liječnicima za ovakvu pomoć. Kako kaže, prava učestalost vidjet će se za pet, deset godina.

– Preporuke za operativno liječenje moraju se formirati tek nakon potpunog uvida u stanje svake od ovih osoba. Na taj ćemo način smanjiti mogućnost pogreške i katastrofalnih posljedica – ističe ovaj kirurg.

ZDRAVSTVO

I dalje pregovori o manjem PDV-u na lijekove

Snižavanje PDV-a na lijekove bezrezervno podržavamo jer bi to u konačnici bilo jeftinije za oboljele, kaže Mario Drlje

Razgovori na relaciji Ministarstvo zdravlja – Ministarstvo financija po pitanju snižavanja stope PDV-a na pet posto za bezreceptne lijekove i dalje traju. Naime, skupina je to lijekova na koju je ovaj porez ostao 25 posto te je među najvišima u Europi. Konkretno, uz Hrvatsku, toliku stopu imaju još samo Norveška i Danska te Island, gdje iznosi 25,5 posto. Cijena bezreceptnih lijekova godinama raste, prodaja pada, a time i propagirano samoliječenje, odnosno rasterećenje liječnika primarne zdravstvene zaštite.

– Što se tiče samog snižavanja PDV-a na lijekove, to bezrezervno podržavamo jer bi to u konačnici bilo jeftinije za nas oboljele. Takva bi se odluka trebala donijeti što prije, ali u sadašnjim okvirima poslovanja – komentirao je Mario Drlje (na slici), predsjednik Udruge hrvatskih pacijenata, napominjući da bi mnogima i dalje lijekovi bili skupi i nedostupni.



Ljekarnička marža za lijekove s cijenom do sto kuna iznosi 35 posto

I ministar zdravlja Siniša Varga, podsjetimo, upozorio je da niži PDV ne bi značio automatsko pojeftinjenje lijekova koji ne idu na recept. U njihovu je cijenu, naime, uz taj porez uračunata i ljekarnička marža koja za lijekove do sto kuna iznosi 35 posto. Iz Hrvatske udruge proizvođača bezreceptnih proizvoda više su puta istaknuli da se niža stopa PDV-a u većini europskih zemalja primjenjuje na sve lijekove te kako, prema njihovom istraživanju, liječnici obiteljske medicine smatraju da bi za oko 30 posto njihovih pacijenata u mjesecu brigu mogli preuzeti ljekarnici jer je riječ o blažim bolestima. (Ivana Rimac Lesički)

CIJENA

3000

eura cijena je kirurške promjene spola u Srbiji za tamošnje osiguranike, a 2/3 iznosa snosi osiguranje

PROCJENA

30.000

na toliko stanovnika javlja se jedna transrodna osoba, procjena je koja se mijenja naviše

INOZEMNI PACIJENTI

5000

eura naviše zahvat plaćaju pacijenti koji dolaze iz Republike Hrvatske i drugih zemalja